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«Berry» jumper 

 

Джемпер свободного облегания, А-образного силуэта, рукав-погон, связан снизу 

вверх без швов. Украшением полочки служит рюш. Ворот связан отдельной деталью, 

оформлен кеттлевкой.  

 

Размеры 

S (40-42 российский, обхват груди 80-84 см) 

M (44-46 российский, обхват груди 88-92 см) 

L (48-50 российский, обхват груди 96-100 см) 

 

 Материалы 

- Пряжа: Ангора Спайк Регина плюс от Piu Bella (80% ангора, 20% полиамид, 25 

гр/125 м) – 9(9/11) мотков для размеров S(M/L).  

- Спицы: круговые № 2,5 с леской 80 см, № 3 и № 3,5 с леской 50 см и 80 см (или 

другой номер спиц, подходящий для вязания в указанной плотности). 

- Дополнительная спица для вывязывания кос. 

- Крючок № 3,5. 

- Бросовая нить для временного закрытия петель. 

- Маркеры для вязания. 

- Игла для сшивания. 

Данное описание является интеллектуальной собственностью, не подлежит 

распространению каким-либо образом, запрещается перепечатывание текстов, 

копирование блоков и фотографий, а также использование в других целях, кроме 

личных.  

Коммерческое использование и перепродажа настоящего описания ЗАПРЕЩЕНЫ 

(совместные покупки данного описания приравниваются к перепродаже). Если вы 

вяжете на продажу изделия по моему описанию, пожалуйста, указывайте прямую 

ссылку на мой профайл в Инстаграм @lana_bakaeva 

Если у вас есть предложения, касающиеся данного описания, свяжитесь со мной 

по электронной почте lanabak@gmail.com. 

Пожалуйста, уважайте мои авторские права и мой труд! 

mailto:lanabak@gmail.com
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Рекомендации по пряже 

Подойдет пряжа любой марки, подходящая по составу и метражу. 

 

Плотность кругового вязания после ВТО  

Изнаночная гладь 24 п. * 32 р. = 10 * 10 см (спицы № 3,5). 

 

Сокращения 

п. – петля 

р. – ряд 

МНР – маркер начала ряда 

М1, М2, М3, М4, М5, М6 - маркеры  

лиц. – лицевая 

изн. – изнаночная 

Л.С. – лицевая сторона  

И.С. – изнаночная сторона 

2 вм. изн. влево – 2 вместе изнаночной с наклоном влево (см. Техники в конце 

описания) 

2 вм. изн. вправо – 2 вместе изнаночной с наклоном вправо (см. Техники в конце 

описания) 

2 вм. лиц. влево – 2 вместе лицевой с наклоном влево (см. Техники в конце 

описания) 

2 вм. лиц. вправо – 2 вместе лицевой с наклоном вправо (см. Техники в конце 

описания) 

 

Необходимые навыки (узоры) 

Умение вязать лицевые и изнаночные петли, скрещенные петли, убавлять, 

прибавлять, выполнять обычный набор петель, трикотажный шов (петля в петлю) по 

изнаночной глади (см. Техники в конце описания), кеттельный шов, тамбурный шов 

крючком. 

 

Фигурная резинка  

Круговое вязание:  

!!! Пожалуйста, контролируйте параметры плотности в процессе вязания. 

Если указанным номером спиц вы не попадаете в заявленную плотность, 

подберите другой номер спиц для достижения заданной плотности 

вязания. 
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Схема 1 

 

 

Повторять раппорт в ширину и в высоту необходимое количество раз. 

 

Изнаночная гладь  

Круговое вязание: 

все ряды: изнаночные петли. 

Поворотное вязание: 

1 ряд (Л.С.): изнаночные петли; 

2 ряд (И.С.): лицевые петли. 

Повторять 1 и 2 ряды. 
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Инструкция 

 

Свитер вяжется снизу вверх, полочка и спинка одной деталью (по кругу), рукава 

бесшовные. 

Перед началом работы внимательно прочтите инструкцию от начала до конца. 

Технический рисунок находится в конце описания. Свяжите образец, желательно по 

кругу, и проведите ВТО (влажно-тепловая обработка) для определения плотности 

вязания.  

 

Данные приведены для размера S, для размеров М/L указаны в скобках, если 

указана одна цифра – относится ко всем размерам. 

 

Начало вязания 

Рукава 

Рукава вяжутся без швов (по кругу), снизу вверх.  

Вязать можно оба рукава одновременно, используя метод мейджик луп, либо по 

отдельности. 

Набрать обычным набором спицами № 3 (на 0,5 размера меньше спиц для 

основного вязания)  50(50/60) петель, сомкнуть вязание в круг (если для смыкания в круг 

вы используете дополнительную петлю – доберите ее), установить МНР (начало 

кругового ряда) и вязать фигурной резинкой 20 рядов по схеме 1. 

Сменить спицы на № 3,5. 

Далее вязать изнаночной гладью 109(119/119) рядов, выполняя прибавки для 

формирования скосов рукавов в конце 1 ряда изн. глади, далее в каждом 10 ряду 

следующим образом. Не доходя 1 п. до МНР прибавить из протяжки 1 изн. с наклоном 

вправо, 1 изн. п., МНР, прибавить из протяжки 1 изн. с наклоном влево. Всего сделать 

10(12/10) прибавок. Прибавлено 20(24/20) п. 

На спицах 70(74/80) п. 

110(120/120) ряд вязать изнаночной гладью, не доходя  5(5/6) п. до МНР. Закрыть  

бросовой нитью 5(5/6) п., убрать МНР, закрыть бросовой нитью следующие 5(5/6) п. 

Всего закрыто 10(10/12) п. 

Оставшиеся 60(64/68) п. рукава снять на дополнительную леску или нить. 

Обрезать нить, оставив конец примерно 30 см. 

Аналогичным образом связать второй рукав. 

Вы можете отрегулировать длину рукава по вашему желанию (добавить или 

убрать ряды после последней прибавки). 
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Полочка и спинка 

Набрать обычным набором спицами № 3 (на 0,5 размера меньше спиц для 

основного вязания) 250(260/280) п., сомкнуть вязание в круг (если для смыкания в круг 

вы используете дополнительную петлю – доберите ее), установить МНР (начало 

кругового ряда) и вязать фигурной резинкой 20 рядов по схеме 1. В последнем ряду 

установить маркер М1 через 125(130/140) п. после МНР. 

Сменить спицы на № 3,5. 

Далее вязать изн. гладью 100(106/116) рядов, выполняя убавки для 

формирования А-образного силуэта в конце 1 ряда изн. глади, далее в каждом 8 ряду 

следующим образом. Не доходя 2 п. до МНР провязать 2 вм. изн. влево, МНР, 2 вм. изн. 

вправо, далее изн. п., не доходя 2 п. до М1 провязать 2 вм. изн. влево, М1, 2 вм. изн. 

вправо, далее изн. п. до конца ряда. Всего сделать 13(13/13) убавок. Убавлено 52(52/52) 

п. 

На спицах 198(208/228) п. 

Вы можете отрегулировать длину джемпера по вашему желанию (добавить или 

убрать нужное количество рядов после последней убавки). 

Закрытие петель подреза бросовой нитью 

!! Ряд переноса маркеров. Провязать ряд изн. гладью и перенести маркеры МНР 

и М1 на 5(5/6) п. вправо (назад). 

Следующий ряд: МНР, провязать 10(10/12) п. изн., переснять их на доп. спицу и 

закрыть бросовой нитью (петли подреза), провязать следующие 89(94/102) п. изн., снять 

М1, провязать 10(10/12) п. изн., переснять их на доп. спицу и закрыть бросовой нитью 

(петли подреза), провязать 89(94/102) изн. 

Ряд объединения полочки спинки и рукавов: 

МНР, 60(64/68) п. рукава провязать изн., установить М1, 89(94/102) п. полочки 

провязать изн., установить М2, 60(64/68) п. рукава провязать изн., установить М3, 

89(94/102) п. спинки провязать изн. Конец кругового ряда. 
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Следующий ряд провязать изн., не доходя 2 п. до МНР начать формирование 

проймы. 

 

Формирование проймы 

Вязать блок убавок 1: 2 раза в каждом ряду, 2 раза в каждом 2-м ряду, 2 раза в 

каждом 3-м ряду. На спицах 250(268/292) п. 

 

Далее вязать блок убавок 2 19(20/21) раз в каждом 2-м ряду. На спицах 

174(188/208) п. 

 

!! Ряд переноса маркеров. Провязать ряд изн. гладью, перенести маркеры МНР 

на 1 п. влево (вперед), М1 на 1 п. вправо (назад), М2 на 1 п. влево (вперед), М3 на 1 п. 

вправо (назад). Не доходя 2 п. до МНР начать формирование погона. 

 

 

 

Блок убавок 2: МНР, 2 вм. изн. вправо, изн. п., не доходя 2 п. до М1 провязать 

2 вм. изн. влево, М1, изн. п., М2, 2 вм. изн. вправо, изн. п., не доходя 2 п. до М3 

провязать 2 вм. изн. влево, М3, изн. п. до конца ряда. (В данном блоке убавки 

делаются на рукавах - формируется рукав.) 

 

Блок убавок 1: не доходя 2 п. до МНР провязать 2 вм. изн. влево, МНР, 2 вм. 

изн. вправо, изн. п., не доходя 2 п. до М1 провязать 2 вм. изн. влево, М1, 2 вм. изн. 

вправо, изн. п., не доходя 2 п. до М2 провязать 2 вм. изн. влево, М2, 2 вм. изн. вправо, 

изн. п., не доходя 2 п. до М3 провязать 2 вм. изн. влево, М3, 2 вм. изн. вправо, изн. п. 

до конца ряда. (В данном блоке убавки делаются и на полочке/спинке, и на рукавах - 

формируется линия проймы.) 
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Формирование погона 

Вязать блок убавок 3 4(4/5) раза в каждом ряду. 

Получаем: 

Размер S: МНР, 8 п., М1, 71 п., М2, 8 п., М3, 71 п. - всего 158 п. 

Размер M: МНР, 10 п., М1, 76 п., М2, 10 п., М3, 76 п. – всего 172 п. 

Размер L: МНР, 12 п., М1, 82 п., М2, 12 п., М3, 82 п. – всего 188 п. 

 

Формирование горловины 

Не доходя 2 п. до МНР провязать 2 вм. изн. влево, МНР, изн. п., М1, 2 вм. изн. 

вправо, 26 п. изн., закрыть рабочей нитью средние 15(20/26) п., 25 п. изн., 2 вм. изн. 

влево, М2, изн. п., М3, 2 вм. изн. вправо, изн. п., не доходя 2 п. до МНР провязать 2 вм. 

изн. влево, МНР, изн. п., М1, 2 вм. изн. вправо, изн. п. до конца поворотного ряда. 

Поворотное вязание:  

1 р. (И.С.) – в начале ряда закрыть 3 п., блок убавок 4 И.С. 

2 р. (Л.С.) – в начале ряда закрыть 3 п., блок убавок 4 Л.С. 

3 р. (И.С.) – в начале ряда закрыть 3 п., блок убавок 4 И.С. 

4 р. (Л.С.) – в начале ряда закрыть 3 п., блок убавок 4 Л.С. 

5 р. (И.С.) – в начале ряда закрыть 3 п., блок убавок 4 И.С. 

6 р. (Л.С.) – в начале ряда закрыть 3 п., блок убавок 4 Л.С. 

7 р. (И.С.) – в начале ряда закрыть 2 п., блок убавок 4 И.С. 

8 р. (Л.С.) – в начале ряда закрыть 2 п., блок убавок 4 Л.С. 

9 р. (И.С.) – в начале ряда закрыть 1 п., блок убавок 4 И.С. 

10 р. (Л.С.) – в начале ряда закрыть 1 п., блок убавок 4 Л.С. 

11 р. (И.С.) – в начале ряда закрыть 1 п., блок убавок 4 И.С. 

12 р. (Л.С.) – в начале ряда закрыть 1 п., изн. п., не доходя 2 п. до М2 провязать 

2 вм. изн. влево, М2, изн. п., М3, 2 вм. изн. вправо, изн. п., не доходя 2 п. до МНР 

провязать 2 вм. изн. влево, МНР, изн. п., снять М1, изн. п. до конца поворотного ряда. 

13 р. (И.С.) – в начале ряда закрыть 6 п., лиц. п., МНР, 2 вм. лиц. влево, лиц п., 

не доходя 2 п. до М3 2 вм. лиц. вправо, М3, лиц п., снять М2, лиц. п. до конца поворотного 

ряда. 

14 р. (Л.С.) – в начале ряда закрыть 6 п., изн. п., М3, 2 вм. изн. вправо, изн. п., не 

доходя 2 п. до МНР провязать 2 вм. изн. влево, МНР, изн. п. до конца поворотного ряда. 

Блок убавок 3: не доходя 2 п. до МНР провязать 2 вм. изн. влево, МНР, изн. 

п., М1, 2 вм. изн. вправо, изн. п., не доходя 2 п. до М2 провязать 2 вм. изн. влево, М2, 

изн. п., М3, 2 вм. изн. вправо, изн. п. не доходя 2 п. до МНР. (В данном блоке убавки 

делаются на полочке/спинке - формируется погон.) 



@lana_bakaeva  «BERRY» jumper by Lana Bakaeva 

© Б а к а е в а  С в е т л а н а  2 0 1 8                      С т р а н и ц а  9 | 15 

 

15 р. (И.С.) – в начале ряда закрыть 4(6/8) п. (снять МНР), лиц. п. до конца 

поворотного ряда. 

16 р. (Л.С.) - в начале ряда закрыть 4(6/8) п. (снять М3), изн. п. до конца 

поворотного ряда. 

17 р. (И.С.) – закрыть все оставшиеся петли. 

 

Оформление горловины 

Набрать обычным набором спицами № 3 (на 0,5 размера меньше спиц для 

основного вязания) 120(120/130) п., сомкнуть вязание в круг (если для смыкания в круг 

вы используете дополнительную петлю – доберите ее), установить МНР (начало 

кругового ряда) и вязать фигурной резинкой 16 рядов (4 см) по схеме 1. Далее вязать 

изн. гладью 4 ряда, обрезать осн. нить, оставив конец 5-7 м (для кеттлевки), 

присоединить бросовую нить и провязать еще 4 ряда лицевой гладью, закрыть петли, 

не стягивая край, или сбросить петли на нить. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Перевернуть вязание на И.С. и набрать петли по первому ряду глади из протяжки 

каждой петли (для удобства набора можно отметить 1 ряд глади контрастной нитью). 

Проверить, чтобы количество петель на верхней и нижней планке совпадало. Вязать 

изн. гладью 4 ряда, обрезать нить, оставив конец 10 см. Присоединить бросовую нить и 

вязать еще 4 ряда лицевой гладью. Закрыть петли, не стягивая, или сбросить петли на 

нить. 

Блок убавок 4 Л.С: изн. п., не доходя 2 п. до М2 провязать 2 вм. изн. влево, 

М2, изн. п., М3, 2 вм. изн. вправо, изн. п., не доходя 2 петель до МНР провязать 2 вм. 

изн. влево, МНР, изн. п., М1, 2 вм. изн. вправо, изн. п. до конца поворотного ряда. 

 

Блок убавок 4 И.С: лиц. п., не доходя 2 п. до М1 провязать 2 вм. лиц. вправо, 

М1, лиц. п., МНР, 2 вм. лиц. влево, лиц. п., не доходя 2 п. до М3 2 вм. лиц. вправо, М3, 

лиц п., М2, 2 вм. лиц. влево, лиц п. до конца поворотного ряда. 
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Аккуратно приметать планку к вороту, поместив край горловины в получившийся 

карман. Для удобства приметать сначала нижний край, а затем верхний. 

Прошить планку кеттельным швом иглой или сделать кеттлевку тамбурным швом 

крючком, совмещая петли верхней и нижней частей нашего кармана. Следить, чтобы не 

было перекоса, и не пропускать ни одной петли. 

Кеттлевка тамбурным швом: https://youtu.be/S2uEQNlx_w8 

После того как кеттлевка завершена, проверить, все ли петли прошиты, и только 

после этого удалить бросовую нить. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Спрятать концы. Обработка горловины завершена.  

https://youtu.be/S2uEQNlx_w8
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Сшить подрезы трикотажным швом по изн. глади. 

 

Рюш 

Отступить от низа изделия 24(25/27) см. Найти середину полочки и соединить эту 

точку с крайними точками погона на полочке. Сделать наметку сметочным швом 

контрастной нитью. По вашему желанию вы можете изменить глубину угла. 

 

Примерьте джемпер, убедитесь, что получили нужный вам угол для вывязывания 

рюша. 

Основной нитью, следуя по наметке, провяжите крючком тамбурный шов, делая 

стежок в каждый ряд изнаночной глади. Для этого расположите рабочую нить на И.С. 

изделия, вводите крючок в полотно с Л.С., вытаскивая нить крючком наружу, ступая в 

каждый ряд изн. глади вдоль линии наметки. 

Тамбурный шов крючком: https://youtu.be/aN2SV4P0H-o 

 

Удалите наметку. Закрепите концы. Получили шов для набора рюша. 

Спицами № 2,5 наберите петли из каждого стежка тамбурного шва, захватывая 1 

внутренний лепесток. Набор начинайте с правого плеча вашего джемпера. 

https://youtu.be/aN2SV4P0H-o


@lana_bakaeva  «BERRY» jumper by Lana Bakaeva 

© Б а к а е в а  С в е т л а н а  2 0 1 8                      С т р а н и ц а  12 | 15 

 

 

Отметьте маркером М1 нижнюю центральную петлю рюша. 

Далее рюш вяжется поворотными рядами изн. гладью. 

1 р. (И.С.) – 2 лиц. (кромочные), далее из каждой петли вывязать 2 лиц. 

(используя обе стенки петли), дойдя до центральной п. сделать прямой накид, 1лиц. п. 

(центральная), обратный накид, продолжить ряд, вывязывая из каждой петли 2 лиц., не 

доходя 2 п. до конца ряда, 2 лиц. (кромочные), конец ряда. 

2 р. (Л.С.) – 2 лиц. (кромочные), изн. п., прямой и обратный накиды перед и после 

центральной петли провязать скрещенными изн., далее изн. п., не доходя 2 п. до конца 

ряда, 2 лиц. (кромочные), конец ряда. 

3 р. (И.С.) - 2 лиц. (кромочные), лиц. п., дойдя до центральной петли сделать 

прямой накид, лиц. п. (центральная), обратный накид, лиц. п., не доходя 2 п. до конца 

ряда, 2 лиц. (кромочные), конец ряда. 

После 3 ряда поменять спицы на № 3. 

4-7 ряды - повторять 2 и 3 ряды. 

Поменять спицы на № 3,5. 

8-12 ряды - повторять 2 и 3 ряды. 

13 ряд – *1лиц., 1 изн.*, повторять от * до * до конца ряда. Снять М1. 

Закрыть резинку эластичным способом. 

Эластичное закрытие резинки 1*1 иглой: https://youtu.be/d-cCoWsNTFQ 

Рюш готов. 

Спрятать концы. 

Джемпер готов.  

  

https://youtu.be/d-cCoWsNTFQ
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ВТО 

Аккуратно выстирать изделие руками в теплой воде (t=30° C) со специальным 

средством для стирки шерсти. Осторожно отжать комочком, не выкручивая. Завернуть в 

полотенце. Через 30-40 минут аккуратно развернуть, разложить изделие на плоскости 

на сухом полотенце, не растягивать, дать немного подсохнуть, затем придать ему 

нужную форму и оставить до полного высыхания. 

 

На фотографиях на модели представлен джемпер размера М. Параметры модели: 

рост 168 см, объем груди - 90 см. 
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Технический рисунок 

 

Техники 

- 2 вместе лицевой с наклоном вправо: 

ввести правую спицу слева направо сразу в 2 петли, захватывая рабочую нить, 

как при вязании лицевой петли, протянуть нить сразу через 2 петли (вторая петля ляжет 

поверх первой, чуть наклонившись вправо); 

- 2 вместе лицевой с наклоном влево: 

первую петлю снять, не провязывая, как при лицевом вязании, вторую петлю 

провязать лицевой, надеть на нее снятую петлю (первая петля ляжет поверх второй, 

чуть наклонившись влево); 

- 2 вместе изнаночной с наклоном вправо: 

ввести правую спицу сразу в 2 петли, захватывая рабочую нить как при вязании 

изнаночной петли, протянуть нить сразу через 2 петли (вторая петля ляжет поверх 

первой, чуть наклонившись вправо); 

- 2 вместе изнаночной с наклоном влево: 

снять первую петлю как при лицевом вязании, снять вторую петлю как при лицевом 

вязании, надеть петли на левую спицу, перевернув их (поменять местами таким 

образом, чтоб вторая петля стала первой, а первая – второй), провязать 2 петли вместе 

изнаночной (первая петля ляжет поверх второй, чуть наклонившись влево); 

- прибавка из протяжки изнаночная с наклоном влево: 
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поднять нить из протяжки (на спице будет выглядеть как прямой накид) и 

провязать ее изн. скрещенной (за заднюю стенку); 

 

- прибавка из протяжки изнаночная с наклоном вправо: 

поднять нить из протяжки (на спице будет выглядеть как обратный накид) и 

провязать ее изн. скрещенной (за переднюю стенку); 

- трикотажный шов по изнаночной глади: 

 






